

ИЗВЕШТАЈ
О СПРОВЕДеноЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ
О НАЦРТУ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ФИНАНСИЈСКОЈ
ПОДРШЦИ ПОРОДИЦИ СА ДЕЦОМ

НАДЛЕЖНИ ОРГАН: Министарство за бригу о породици и демографију

ДАТУМ ИЗРАДЕ ИЗВЕШТАЈА: 08.08.2024. године

На основу члана 41. став 3. Пословника Владе („Службени гласник РС“, бр. 61/06 – пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 76/14 и 8/19), на предлог Министарство за бригу о породици и демографију, Одбор за јавне службе Владе донео је Закључак 05 број: 011-6418/2024 од 10. јула 2024. године, којим се одређује спровођење јавне расправе у Републици Србији о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о финансијској подршци породици са децом у периоду од 15.07.2024. до 05.08.2024. године.

Програмом јавне расправе било је предвиђено да се Нацрт закона о изменама и допунама Закона о финансијској подршци породици са децом са пратећим материјалом објави на порталу еКонсултације и интернет страници Министарство за бригу о породици и демографију, www.minbpd.gov.rs и на порталу еКонсултације.

Такође, предвиђено је и одржавање два округла стола у Београду, 17. јула 2024. године, у Палати Србија, Булевар Михајла Пупина 2а, сала 129 у 10 сати и у Крушевцу, 25. јула 2024. године, у Градској управи града Крушевца, Газиместанска 1, у сали 34 у 11 сати.

На јавној расправи – округлим столовима у Београду и Крушевцу било је присутно више од 60 учесника.

У периоду одржавања јавне расправе на прописаном обрасцу пристигло је 13 коментара, а на званични мејл Министарства, у слободној форми, пристигло је 17 коментара.

Коментари и сугестије на текст прописа који се односе на могућност остваривања права на родитељски додатак у износу утврђеном за децу рођену од 1. октобра 2024. године и касније и на децу која су рођена од 1. јануара 2024. године, је прихваћена и унета у текст Нацрта закона.

Коментари и сугестије на текст прописа који нису прихваћени односе се на:

1) Омогућавање деци родитеља повратника из иностранства остваривање права на родитељски додатак за треће и четврто дете по повратку у Републику Србију без обзира на датум рођења детета и исплата преосталих износа рата родитељског додатка.

Предлог није могуће прихватити јер није у складу са условима и начином остваривања права на родитељски додатак.

2) Усклађивање износа родитељског додатка и за децу која су ово право остваривала ранијих година.

Предлог није могуће прихватити јер није у складу са условима и начином остваривања права на родитељски додатак.

3) Проширење броја деце која могу остварити право на родитељски и дечији додаток и на децу вишег реда рођења од четвртог детета.

Предлог није могуће прихватити из разлога што је Законом утврђен број деце за коју се може остварити право на родитељски и дечији који је усклађен са ставовима Светске здравствене организације о добробити мајке и деце.

4) Брисање услова за остваривање права на родитељски додаток који се односе на имунизацију деце и редовно похађање обавезног предшколског програма пред полазак у школу и основне школе.

Предлог није могуће прихватити јер је члан 25. ст. 1-3. и ст. 5-7. Закона о финансијској подршци породици са децом („Службени гласник РС“, бр. 113/17, 50/18, 46/21-УС, 51/21-УС, 53/21-УС, 66/21 и 130/21) био предмет оцењивања уставности и законитости пред Уставним судом који је својом Одлуком број ИУз-229/2018 од 21.04.2022. године одбацио иницијативу за покретање поступка за оцењивање уставности и сагласности са потврђеним међународним уговорима.

5) Утврђивање националне пензије за мајке које су родиле троје и више деце.

Предлог није могуће прихватити јер пензијско и инвалидско осигурање није у надлежности овог Министарства.

6) Исплату доприноса за обавезно социјално осигурање и пореза у периоду по рођењу детета за мајке и очеве који самостално обављају делатност.

Предлог није могуће прихватити јер наведене мере није могуће спровести кроз измене и допуне Закона о финансијској подршци породици са децом, потребно је да се у њихову реализацију укључе и друга министарства, пре свега Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и Министарство финансија.

7) Остваривање права на родитељски додаток за мајке које живе у пограничним подручјима.

Предлог није могуће прихватити јер су Законом утврђени услови за остваривање права на родитељски додаток и лица која имају двојно држављанство право не могу

остварити само по основу држављанства Републике Србије и формалног пребивалишта на територији Републике Србије, већ је потребно да све животне активности породице буду на територији Републике Србије.

8) Насиље у породици и уређење поступања по том основу увођењем нових одредби Закона.

Предлог није могуће прихватити јер је ова материја у надлежности Министарства правосуђа.

9) Доношење посебног решења за родитељски и дечији додатак за пето дете у законом утврђеним случајевима од стране Министарства.

Предлог није могуће прихватити јер се ради о изузетним ситуацијама у којима се право признаје и за дете вишег реда рођења од четвртог а истовремено се врши и надзор у конкретном предмету.

10) Повећање цензуса за остваривање права на дечији додатак и прецизирање услова за остваривање права на дечији додатак.

Предлог није могуће прихватити, иако је уочен проблем са ниским цензусом за остваривање права на дечији додатак, али су потребне детаљније анализе за његово решавање и Министарство ће се тиме бавити у наредном периоду.

Приликом израде Нацрта закона прецизирани су услови за остваривање права на дечији додатак независно од материјалних услова породице имајући у виду недоумице које су се јављале у пракси.

11) Урачунавање родитељског додатка за треће и четврто дете у приходе породице приликом остваривања права на дечији додатак.

Предлог није могуће прихватити јер се ради о редовним месечним приходима породице у дужем временском периоду, од десет година, који својим износима значајно утичу на њен материјални положај.

12) Продужење породилског одсуства и одсуства са рада ради неге детета за прво и друго дете са 15 на 18 месеци.

Предлог није могуће прихватити јер није у надлежности овог Министарства. Породилско одсуство и одсуство са рада ради неге детета регулисано је Законом о раду.

13) Дуже трајање породилског одсуства и одсуства са рада ради неге детета за близанце и тројке.

Предлог није могуће прихватити јер није у надлежности овог Министарства. Породилско одсуство и одсуство са рада ради неге детета регулисано је Законом о раду.

14) На остваривање права на накнаду трошкова боравка у предшколским установама деце без родитељског старања, деце са сметњама у развоју и деце са инвалидитетом и деце корисника новчане социјалне помоћи у ситуацијама када локална самоуправа финансира ова права.

Предлог није могуће прихвати јер ће се ова права финансирати из буџета Републике Србије у случајевима да их не финансира локална самоуправа.



МИНИСТАР

Милица Вурђевић Стаменковски